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Зад.1: 
Малка фирма за производство на бои произвежда 2 вида бои – за вътрешно боядисване и фасадна боя. За изработването на боите се използват два вида суровини: А и В, от които фирмата разполага със запаси съответно от 6 т и 8 т. Разходите от суровините А и В за получаването на 1 т боя от всеки вид са показани в технологичната таблица
	Суровина
	Продукт (т)
	Налични количества от суровината

	
	Боя за вътрешно боядисване
	Фасадна боя
	

	От тип А
	1
	2
	6

	От тип В
	2
	1
	8


Проучването на пазара показва, че търсенето на боята за вътрешно боядисване за един ден никога не превишава търсенето на фасадната боя с повече от 1 т, а търсенето на фасадната боя никога не превишава 2 т на ден. Цените на едро са 3000 лв за един тон от боята за вътрешно боядисване и 2000 лв за фасадната боя. Задача: Какво количество от всеки вид боя да се произведе, за да се получат максимални приходи?
Математически модел Елементи на решението (управляеми променливи): 
1x - количество произведена боя за вътрешно боядисване 
2x - количество произведена фасадна боя
Целева функция – печалбата от продажбата на двата вида бои за един ден: L=2000x1+3000x2                  ⇒ Да се максимизира!
 Ограничения:
·  от наличните материали:                        x1 + 2x2 ≤ 6

                                                                               2x1 + x2 ≤ 8
-           от условията на търсенето:                      x2 - x1 ≤ 1
                                                                                x2  ≤ 2
x1 ≥0, x2 ≥0
Да се намерят неотрицателни стойности на променливите 1x и 2x, които да удовлетворяват ограниченията:

x1 + 2x2 ≤ 6

2x1 + x2 ≤ 8
x2 - x1 ≤ 1

x2  ≤ 2
и превръщат в максимум функцията:
L=2000x1+3000x2   
Зад.2:
Задача за разпределение на ресурсите
Съставете математически модел на следната практическа задача като задача от линейното програмиране:

Фирма, произвеждаща два вида продукция (А и В), иска да определи какви количества от всеки продукт трябва да се произведат в продължение на фиксиран период от време. За производството на продукцията се използват 4 вида технологични процеси, като първият и вторият вид се прилагат за производството на продукция от тип А, а третият и четвъртият – за тип В.

Разходите, свързани с всеки от технологичните процеси, се определят от количеството вложен труд (измерен в човеко-седмици), от количеството (в кг), необходими в продължение на една седмица от материал тип Y и количеството (в брой опаковачни материали) от материал от тип Z, отново за една седмица.

При производството фирмата е ограничена както по отношение на човешките ресурси, така и от количествата използани материали.

Производствено-икономическите показатели и всички ограничения са показани в технологичната таблица:
	
	За единица продукция от тип А
	За единица продукция от тип В
	Налични ресурси

	
	Технологичен процес 1
	Технологичен процес 2
	Технологичен процес 3
	Технологичен процес 4
	

	Количество човеко-седмици
	1
	1
	1
	1
	15

	Количество от материал Y (в кг)
	7
	5
	3
	2
	120

	Количество от материал Z (в единици опаковачен материал)
	3
	5
	10
	15
	100

	Доход от единица продукция (в лв)
	4
	5
	9
	11
	


Задача: Какво количество от всеки вид продукт да се произведе, за да се получат максимални приходи?
Математически модел
Елементи на решението (управляеми променливи):
x1 - количество произведена продукция от тип А с използване на технологичен

процес 1
x2 - количество произведена продукция от тип А с използване на технологичен

процес 2
x3 - количество произведена продукция от тип В с използване на технологичен

процес 1
x4 - количество произведена продукция от тип В с използване на технологичен

процес 2
Целева функция – печалбата от продажбата на двата вида продукция за един

планов период:
L= 4x1+5x2+9x3+11x4    ⇒ Да се максимизира!
Ограничения:
· от наличните трудови ресурси :                                 x1 + x2+ x3+ x4 ≤ 15

· от наличните материали от тип Y:                            7x1 + 5x2+ 3x3+2x4 ≤ 120

· от наличните материали от тип Z: :                          3x1 + 5x2+ 10x3+15x4 ≤ 100

· xi ≥0
Задача от линейното програмиране:
Да се намерят неотрицателни стойности на променливите    x1 ,..., x4 , които да

удовлетворяват ограниченията:
x1 + x2+ x3+ x4 ≤ 15

7x1 + 5x2+ 3x3+2x4 ≤ 120
3x1 + 5x2+ 10x3+15x4 ≤ 100
и да превръщат в максимум функцията:
L= 4x1+5x2+9x3+11x4   

Зад.3:
I.
1- дървен материал:

ДМатериал 1 – 380 dm^3

ДМатериал 2 – 260 dm^3

2- Стъкло – 10 m^2

3- Пластмасови - 18 m^2

Произв. 2 типа мебел:

1-гарнитура ( разтег маса + 6 стола)

2- Бюфет

Според техн. Документация за

1 гарнитура – ДМат1 20 дм^3, Дмат2 20дм^3, пластмасов 1.5м^2 

1 бюфет – Дмат1 30дм^3, Дмат2 10дм^3, стък 1м^2

Стойност на матр за

1 бюфет – 37 лв., пазарна цена 70лв., печалба 33лв.

Мин. Производство 840лв.

Предложения:

Раб1.

А, 4 гар и 9 бюфет (X)

Б, 8 гарн и 6 бюфет (Y)

Раб2.

11 гарн и 4 бюфет (Х)

4 гарн и 9 бюфета (Х)

раб3.

Само бюфет 15бр. (Х)
II. Техн.(произв) табл.

	Мат\Продукт
	Гарнитура
	Бюфет
	Налич. Колич.

	Дмат 1
	20
	30
	380

	Дмат 2
	20
	10
	260

	Стъкло
	0
	1
	10

	Пластмаса
	1.5
	0
	18

	Пазарни цени
	60
	77
	

	Печалба
	18
	33
	


Критерии

Бр от всеки артикул > 0

20X + 30Y <= 380

20X + 10Y <= 260

Y <= 10

1.5X <= 18

60X + 77Y >= 840
X >=0, Y >=0
